
２ 報告 

(2) 自転車乗車用ヘルメットの現状及び補助制度の促進について 

 

令和 6年 6月実施した小牧市公式ラインを活用したアンケート結果について 【回答数 146件】 

 

 

 

 

 

 

 

Q1 

Q2 

約 9割自転車に乗車 

15％購入予定なし 



 

  

 

【ヘルメットに対する意見】 

 ・帽子型、おしゃれなヘルメットがいい 

 ・夏でも通気性がある涼しいヘルメットがいい 

 ・軽くて、着脱が容易なヘルメットがいい 

 ・ヘルメットが自転車に施錠でき、盗難防止ができるといい 

 

 

 

 

Q3 

 

 

 

14％あまり着用しない 

Q4 

自 転 車 に 乗 る 内

36％ヘルメットを

持っていない 



 

 

 

 

 

 

アンケート結果をふまえ、以下の課題があげられます。 

・9割以上が自転車を利用しており、多くの方がヘルメットを持っている又は購入予定 

・ヘルメットを持っていれば、8割以上がある程度着用している 

・ただし、約 3割が小牧市の補助制度を知らない 

 

8割以上着用する 

Q5 

約 3割補助金を知らない 

Q6 



小牧市の補助実績（当初から今年度途中実績） 

 

【年代別の傾向等について】 

・高校生が少ない(平均すると全体の 2%程度)。 

・令和 5 年度は 65 歳以上が多い（令和 5 年 4 月から全国でヘルメット着用の努力義務化

が開始され、申請件数が増加した）。 

・今年度は申請が減っている。 

 

 

実施した対策及び今後の対策について 

① 9 月 20 日に開催した秋の出発式、出前講座等で、別添の「補助金のチラシ」を配布した。ま

た、自転車販売店頭にも送付し、PRを依頼した。区長宛に結ネットを活用し、広報の依頼をし

た。今後出前講座、各種キャンペーンで PR予定。 

 

② 10 月初旬に小牧南高校で下記チラシ入りのグッズを配布するツーロック等のキャンペーンを

実施予定。 

 

年度

世代 件数 率 件数 率 件数 率 件数 率 件数 率

乳幼児 167 15% 196 16% 200 8% 63 11% 626 12%

小学生 319 29% 412 33% 464 19% 114 21% 1309 25%

中学生 168 16% 205 16% 246 10% 142 26% 761 14%

高校生 18 2% 17 1% 50 2% 24 4% 109 2%

19～64歳 213 20% 241 19% 654 27% 125 23% 1233 23%

65歳以上 197 18% 184 15% 818 34% 87 16% 1286 24%

合計 1,082 - 1,255 - 2,432 - 555 - 5324 -

金額 10,212,000

合計（通算）R3 R4 R5 R6(8月末まで）

1,077,3004,700,8002,399,7002,034,200


